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平成２２年塩尻市議会１２月定例会 

福祉教育委員会会議録 
 

○日  時 平成２２年１２月２２日（水） 午前１０時３５分 

○場  所 第一委員会室 

○審査事項 

 議案第２９号 平成２２年度塩尻市一般会計補正予算（第８号）中 歳出１０款教育費 

○出席委員 

     委員長  鈴木  明子 君        副委員長  石井  新吾 君 

      委員  塩原  政治 君          委員  金子  勝寿 君 

      委員  中村   努 君          委員  太田  茂実 君 

      委員  永田  公由 君 

○欠席委員 

     なし 

――――――――――――――――――――――――――――――――― 

○説明のため出席した理事者・職員 

     省略 

――――――――――――――――――――――――――――――――― 

○議会事務局職員  

     事務局次長   成田  均  君 

――――――――――――――――――――――――――――――――― 

                                        午前１０時３４分 開会 

○委員長 それでは皆さん、おはようございます。ただいまから福祉教育委員会を開会いたします。ごあいさつあれば。 

――――――――――――――――――――――――――――――――― 

理事者あいさつ 

○教育長 おはようございます。最終日の大変お忙しいところだと思いますけれども、追加議案が出ておりますので、

補正予算について御審議をよろしくお願いしたいと思います。なお、先日１７日大変大事な委員会に、私、私的なこと

で休ませていただき大変申しわけありませんでした。では、よろしくお願いいたします。 

――――――――――――――――――――――――――――――――― 

議案第２９号 平成２２年度塩尻市一般会計補正予算（第８号）中 歳出１０款教育費 

○委員長 本日は、委員全員が御出席です。それでは、議案第２９号平成２２年度塩尻市一般会計補正予算（第８号）

中、歳出１０款教育費についてを議題といたします。それでは、説明をお願いいたします。 

○教育総務課長 それでは補正予算資料の１８、１９ページをお願いをいたします。１０款教育費中、２項小学校費で
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ございます。平成２２年度の国の追加経済対策にかかわります補正予算に対応いたしまして、平成２３年度において実

施予定でございました事業を前倒しをして実施をし、財源の確保と事業の早期完成を目指すものでございます。 

４目の広丘小学校建設費でございますが、現在新体育館を工事中でございますけれども、旧体育館の解体を実施をし、

そして跡地を整備するという工事費でございまして、３，４９９万７，０００円の前倒し補正をお願いをするものでご

ざいます。なお、財源につきましては、国庫補助金として安全・安心な学校づくり交付金５２８万円余、市債が２，９

７０万円を充当するものでございます。 

次、５目宗賀小学校建設費でございます。老朽化した小中学校につきましては、スクールニューディール政策に基づ

きまして計画的に大規模改修を実施をしております。平成２３年度に宗賀小学校の大規模改修を予定をしておりました

が、国の経済対策にかかわる補正予算に対応いたしまして、前倒しを実施して、お願いをするものでございます。改修

工事費１億７，７４６万１，０００円の補正をお願いするものでございますが、内容につきましては、屋根、外壁、内

装等の大規模改修工事、それからトイレの改修工事、それから太陽光の発電設備設置工事、それから屋外トイレの整備

工事にかかわる工事費でございます。同様に財源といたしまして、安全・安心な学校づくり交付金、それから市債を充

当するものでございます。なお、この広丘小学校と宗賀小学校の建設費にかかわる地方債につきましては、充当率１０

０％、交付税措置率４５％の財源措置となっております。 

 それから、３項中学校費の１目、学校管理費でございますけれども、中学校負担金として、塩尻市辰野町中学校組合

負担金として５２２万８，０００円の補正をお願いをするものでございます。この負担金の増額につきましては、その

下に塩尻中学校のプール改修工事がございますけれども、両小野中学校におきましても平成２３年度にプール改修工事

を予定をしておりまして、その改修工事を前倒しすることに伴います負担金の増額でございます。プール改修工事の内

容につきましては、塩尻中学校と同じでございまして、プール改修工事で２，３００万円、工事の概要につきましては、

プール本体の防水シートの布設、それからろ過設備の改修、プールサイドの不陸整正等が主な内容になっております。

両小野中学校のプールにつきましては昭和３８年の建設、それから塩尻中学校につきましては昭和３６年の建設という

ことで、老朽化が著しくなってきておりますので、この際改修をしてまいりたいというものでございます。なお、両小

野中学校の分につきましては、負担金として本議会の承認をいただいた後、組合において改修にかかわる補正予算を行

ってまいりたいというふうに思っております。両小野中学校のプール、それから塩尻中学校のプール、この工事につき

ましては、財源のところにございますように、地域活性化・きめ細かな交付金合計で２，５７５万４，０００円を充当

させていただくものでございます。私のほうは以上でございます。 

○芸術文化担当課長 ５項社会教育費、第１目、社会教育総務費でございます。引き続き１８、１９ページでございま

すけれども、文化会館の運営事業でございますけれども、工事請負費でございます。財源につきましては１３ページに

ございますけれども、地域活性化・きめ細かな交付金で９４９万７，０００円を交付金と、あと一般財源１５０万３，

０００円でございます。工事概要につきましては、文化会館の舞台の吊物、大ホールでございますけれども、ワイヤー

交換工事ということでございます。大ホールにあります吊物のワイヤーを交換するということでございまして、総本数

につきましては、２９５本。総延長につきましては１万４，８００メートルでございます。以上でございます。 

○図書館長 同じく１８、１９ページでございます。５項社会教育費４目図書館費でございます。国の緊急経済対策と

して、住民生活に光をそそぐ交付金を受けまして、図書館資料の購入をお願いするものでございます。なお、金額とい

たしましては８５０万円でございます。よろしくお願いいたします。 
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○委員長 それでは、説明を受けましたので委員の皆様から御質問等出していただきたいと思います。 

○永田公由委員 宗賀小学校の大規模改修の関係ですけれども、これはあれですか、いつごろから始めて工期とすれば

どのくらいを見込んでますか。 

○教育総務課長 宗賀小学校の大規模改修の工事でございますが、１億５，０００万円以上の工事になりますので、議

会の議決が必要になるのではないかというふうに思っております。これから予算をお認めいただいた後、１月に入りま

して入札方式の決定ですとか、２月に入りまして業者選定審査会、３月に入札の公告をいたしまして、４月ごろ入札に

なるのではないかと思っております。したがいまして、できれば５月の臨時会の折にですね、この工事請負費の議会議

決をお認めいただいた後、工事に着工いたしまして３月の末の竣工にもっていきたいものと考えております。 

○永田公由委員 来年の３月ね。はい、いいと思います。 

太陽光を取りつけるということですけれど、これ多分体育館の屋根の改修になると思うんですけど、そこへ取りつけ

るということですか。それとも本校舎のほうへ取りつける予定ですか。 

○教育総務課長 これは体育館の屋根の上にパネルを設置をいたします。 

○永田公由委員 パネルを設置ね。はい。はい、いいです。 

○太田茂実委員 プールのことですけども、両小野中学のプール一部負担金、それから塩尻中学校のプールの改修とい

うことですが、どうも中学になると子供たちが、使用する生徒が激減していると、そういうようなことを聞くわけです

が。まあ使うかな。プールを使うような雰囲気というか、そういう態勢はどうやってとられているんですか。 

○教育総務課長 確かに小学校に比べればプールを使う時間の時数というのは少なくなってくるというのは事実でご

ざいますが、新しい中学校の学習指導要領の中で、１年生と２年生においてプール学習につきましては、これは必須科

目になっております。現在でも市内の中学校、大体１０時間程度から１５時間程度このプールにかかる授業時数を確保

しております。年間、日数的に今少ないもんですから、例えばヘルスパあたりを利用したプール授業の改善というよう

なものも検討いたしましたけれども、中学校全体の授業時数が少ない中で、なかなかそういうことも困難であるという

ようなことも考慮いたしまして、プールにつきましては、必要最低限な改修、あまりお金のかからない改修程度の工事

にとどめてまいりたいというふうに思っております。また、授業に参加しないで参観ですか、プールサイドでお休みす

る生徒も多いというようなことも聞いております。なかなか、目隠しがないような、今、中学校プールの状況でござい

ますので、この改修工事にあわせて外からの目隠しも同時に設置をしてまいりたいと、こんなことを考えております。 

○太田茂実委員 まあ今言われたように、やっぱりプールを必須科目であったらそういう環境を整えてやらないと、プ

ールだけの改修でなくて、やはりそういう目隠しとかね、それをきちっとしていかないとやっぱり使えないと思うんで

すよ。まあ、青春の年齢だからね。それは無理ないと思うんだけど。その辺のところを配慮したプールの改修という方

向でやっていただきたいと、そういう要望をしておきます。 

○委員長 ほかにありませんか。 

○中村努委員 両小野中の関係ですが、プール改修ということですが、耐震化のほうはどうなっていますでしょうか。 

○教育総務課長 校舎の耐震化につきましては、平成２３年度の通常予算の中で耐震のための実施設計を行いまして、

平成２４年度に工事を行う予定でございます。 

○中村努委員 まあちょっと単純に考えると、プールの改修よりも耐震化のほうが優先するような気がするんですが、

耐震化がこの補正の対象にはなぜならなかったのか、教えてください。 
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○教育総務課長 もちろん耐震化につきましても、この国の補正予算の対象でございますけれども、たまたま今、両小

野中学校では特別教室棟の工事を実施をしておりまして、今年度、音楽室がここで竣工をしてまいります。そして平成

２３年度に工事を予定しておりましたプールでございますが、これも国のきめ細かな交付金の充当の対象になるという

ようなことで、前倒しをさせていただいたということでございます。校内の各工事が継続して実施をいたしますもので

すから、学校運営上、段階的に校舎等の整備をしてまいりたいということで、特別教室棟、そしてプールの改修、そし

て最終的に耐震改修と、こういうようなスケジュールを立てさせていただいたということでございます。 

○中村努委員 まあ実際の工事は、ここで補正で上げても来年度の本予算でやっても変わらないという解釈でよろしい

んでしょうかね。 

○委員長 ほかにありませんか。 

○金子勝寿委員 塩尻中学校のプールに関してですが、現場へ行くと私が通っているころから非常に落ち葉が入って清

掃が非常に大変になる箇所なんですね。その辺もし配慮等できれば、この際適宜にやっていただければと思いますが。 

○教育総務課長 工事費の中に若干の外構工事等の経費も含まれておりますので、また現場を見る中で検討させていた

だきたいというふうに思っております。 

○委員長 ほかにはありませんか。 

○太田茂実委員 図書館の何を充実させていくわけですか。 

○図書館長 現在購入しております、特に課題解決型の資料を中心に継続的に資料を収集してまいりたいと思っており

ます。 

○太田茂実委員 継続的だけど、８５０万円を継続していくわけですか。継続していくわけ。 

○図書館長 全体的なお話からさせてもらいますと、従前より申し上げておりますように、従前、文学とか児童書を多

く選書をさせていただいておりましたけれども、課題解決型ということで医療関係、技術関係、産業関係等々に重点を

置いた選書をしていくということで、えんぱーくの開館を迎えておるわけです。それの資料のさらに充実を今後とも図

ってまいりたいと考えております。 

○委員長 よろしいですか。 

○太田茂実委員 もう１点。あちこち飛んで悪いけど、広丘小の今の体育館の跡地は何に利用するわけですか。 

○教育総務課長 壊した跡は、ほぼ今の周りと同じように砕石敷きで締め固めたいというふうに考えております。 

○太田茂実委員 締め固めて。 

○教育総務課長 駐車場として整備をしていきたいと思っております。 

○委員長 ほかにはありませんか。よろしいですか。 

〔「なし」の声あり〕 

○委員長 ないようですので、議案第２９号平成２２年度塩尻市一般会計補正予算（第８号）中、歳出１０款教育費に

ついて、原案のとおり認めることに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

○委員長 異議なしと認め、全員一致をもって議案第２９号平成２２年度塩尻市一般会計補正予算（第８号）中、歳出

１０款教育費については、原案のとおり可決すべきものと決しました。以上をもちまして審査を終了といたします。ご

あいさつあればお願いいたします。 



 5 

――――――――――――――――――――――――――――――――― 

理事者あいさつ 

○教育長 大変慎重な御審議をいただいて、ありがとうございました。 

○委員長 以上をもちまして福祉教育委員会を終了といたします。 

                                         午前１０時５２分 閉会 

 

 

 

 

 

平成２２年１２月２２日（水） 

  委員会条例第２９条の規定に準じ、次のとおり署名する。 

 

         福祉教育委員会委員長   鈴木 明子   印 

 


